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ขัน้ตอนการขอใบอนญุาตนําสุราประเภทไวนเขามาในราชอาณาจกัร 

 
ผูใดประสงคจะนําสรุาท่ีผลิตในตางประเทศเขามาในราชอาณาจกัร เพือ่การคานอกจากนําเขามา

เพื่อขายในคลังสนิคาทณัฑบนประเภทรานคาปลอดอากรตามกฎหมายวาดวยศุลกากร ใหปฏบิติัดังนี ้
 
1.ตองย่ืนคําขออนุญาตกอนนําสรุาเขามาในราชอาณาจกัรตอเจาพนกังานสรรพสามิตตามแบบท่ีอธิบดี
กําหนด (แบบ ส.2/74) ณ กรมสรรพสามิต หรือสาํนกังานสรรพสามิตพืน้ท่ี แลวแตกรณี พรอมดวยเอกสาร
หลกัฐานตางๆ ดังนี ้

1.1 ตองเปนผูไดรับใบอนญุาตขายสุราประเภทท่ี 1 โดยจะตองขออนญุาตขายสุราประเภทที่ 1 กอน 
ตามแบบ ส.2/64 พรอมดวยเอกสารหลักฐาน ดังนี ้

(1) สาํเนาบตัรประจาํตัวประชาชนหรือบตัรประจําตัวขาราชการท่ีทางราชการออกให ซึ่งมี
ภาพถายของเจาของบตัร 

(2) สาํเนาทะเบียนบานสถานท่ีประกอบการ 
(3) ใบทะเบียนพาณชิย (ถามี) ในกรณีท่ีผูขอรบัใบอนญุาตเปนนิตบิคุคล ใหนําสาํเนา

หนังสอืรบัรองการจดทะเบียนของกระทรวงพาณิชยมาดวย พรอมท้ังลายมือช่ือรบัรองเอกสารทุก
แผน 

(4) หนังสือมอบอาํนาจในการขออนญุาต พรอมสาํเนาบตัรประจาํตัวประชาชนของผูมอบ
อํานาจและผูรบัมอบอํานาจ  

(5) แผนท่ีสังเขปแสดงภายในสถานที่ท่ีขอรบัใบอนุญาตบริเวณและสถานท่ีใกลเคยีง  
(6) สาํเนาทะเบียนมูลคาเพิม่ของกรมสรรพากร (ถามี)  

   
ผูยืน่ขออนุญาตขายสรุาประเภทที ่1 ย่ืนแบบ ส. 2/64 ณ สาํนักงานสรรพสามิตพืน้ที่ท่ีสถานท่ี

ประกอบการตั้งอยู โดยชําระคาธรรมเนียมคาใบอนุญาต ปละ 8,250 บาท  
  1.2 สําเนาใบแสดงรายการและราคาสนิคา (Invoice) หรือสําเนารายการสนิคาและราคา ซึ่งผูขาย
ทําขึน้กอนตกลงซื้อขาย (Proforma Invoice) 
  1.3 ตัวอยางฉลากปดภาชนะบรรจุสรุาสาํหรบัสรุาท่ีจะนาํเขามาในราชอาณาจักร ซึ่งพิมพขอความ
เปนภาษาไทยหรอืภาษาอังกฤษ ระบชุื่อและทีต้ั่งสถานทีป่ระกอบการคาของผูขอรบัใบอนญุาต ช่ือสนิคา 
แรงแอลกอฮอล ขนาดภาชนะบรรจุสรุา ตลอดจนช่ือและสถานทีต้ั่งของผูผลิตสรุา ซึ่งสามารถอานไดอยาง
สะดวกชดัเจน ท้ังนี้ เฉพาะในกรณีท่ีมกีารนําสรุาดังกลาวเขามาในราชอาณาจักรเปนครั้งแรก หรือเมื่อมีการ
เปล่ียนแปลงตัวอยางฉลากดังกลาว 
    
2.เจาพนกังานสรรพสามิตเห็นควรอนุญาตใหออกใบอนญุาตใหนําสรุาเขามาในราชอาณาจักรใหแกผูขอ
อนญุาต ตามแบบ ส. 1/65 (โดยผูขออนญุาตชาํระคาธรรมเนียมคาใบอนญุาตใหนาํสรุาเขามาใน
ราชอาณาจกัร ฉบบัละ 200 บาท) 
    
3.แรงแอลกอฮอลของสุราท่ีนําเขามาในราชอาณาจักรจะตองเปนไปตามมาตรฐานผลิตภณัฑอตุสาหกรรมท่ี
กระทรวงอุตสาหกรรมประกาศกําหนด เวนแตในกรณีทีดี่กรขีองสรุาท่ีนําเขามาในราชอาณาจักรซึ่งระบไุวท่ี
ฉลากปดภาชนะบรรจุสรุา อาจแตกตางจากท่ีระบไุวในใบอนุญาตใหนาํสรุาเขามาในราชอาณาจกัร หรือไม
ตรงกบัท่ีกรมสรรพสามิตไดอนุมัตฉิลากปดภาชนะบรรจุสรุาสาํหรบัสรุาท่ีจะนาํเขามาในราชอาณาจักรไว ดังนี้ 

(1) สูงไดไมเกนิกวา 0.5 ดกีร ี



(2) ต่ําไดไมเกนิกวา 1 ดีกรี 
  ท้ังนี ้ใหใชมาตรฐานวัดแรงแอลกอฮอลของสรุาโดยเครือ่งมือวดัแรงแอลกอฮอล (แอลกอฮอล
มิเตอร) ท่ีอณุหภูมิ 20 องศาเซลเซียส 
    
4.ผูนาํเขาไวนนาํเขาทางดานศุลกากรกรุงเทพมหานคร ดานแหลมฉบัง ดานศลุกากรหนองคาย ดาน
ศุลกากรพบิลูมังสาหาร ดานศุลกากรท่ีต้ังอยูในบริเวณทาอากาศยานสวุรรณภมูิ และดานศุลกากรอืน่ที่อธบิดี
หรอืผูทีอ่ธบิดีมอบหมายพิจารณาอนุมติัเปนกรณ ี
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